
7 سه‌شنبه 11 مرداد 1401
 شماره  8558

روزنامه ال‌پایس ]اسپانیا[

تغییر قانون عصر فرانکو 
روزنامه ال‌پایس به تصویب پیش‌نویس قانونی جدید در 
اسپانیا پرداخته که براساس آن اسناد محرمانه می‌توانند 
حداقل 4 و حداکثر 50سال طبقه‌بندی شده و محرمانه 
باقی بماند و پس از آن باید در اختیار افکارعمومی قرار 
بگیرد. قانون جدید جایگزین قانونی می‌شود که در سال 
1968)1347شمسی( و در دوران دیکتاتوری فرانکو در 
این کشور تصویب شده بود که اجازه می‌داد تا اسناد دولتی 
برای همیشه محرمانه بماند. به نوشته ال‌پایس، تصویب 
این قانون گام جدیدی در اسپانیا برای فاصله گرفتن از 
فرانکوئیسم در این کشور است. اسناد مربوط به اتحادیه 
اروپا، پیمان ناتو و اسناد مربوط به امنیت ملی ازجمله 

مواردی هستند که شامل قانون جدید می‌شوند.

دومین کشور پهناور آفریقا و یازدهمین کشور بزرگ 
جهان همچنان با تنش و آشفتگی در مناطق شرقی 
خود دست و پنجه نرم می‌کند. کنگو را بزرگ‌ترین 
کشور آفریقای جنوب صحرا نیز می‌نامند. مردم در 
مناطق شرقی این کشور بیش از 20سال است که با 
جنگ و تنش داخلی روزگار سپری می‌کنند. وجود 
بیش از 120گروه شورشی در مناطق شرقی کنگو 
به استقرار نیروهای حافظ صلح سازمان ملل در این 
مناطق از بیش از 20سال پیش منجر شده، اما به‌نظر 
می‌رسد کلاه آبی‌های سازمان ملل نیز در ماموریت 
صلح‌بانی خود در کنگو چندان موفق نبوده‌اند. الجزیره 
به نقل از مقامات جمهوری دمکراتیک کنگو گزارش 
داده که بر اثر تیراندازی نیروهای حافظ صلح سازمان 
ملل در تازه‌ترین دور از درگیری‌ها در شرق کنگو، 
حداقل 2نفر کشته شدند. دولت کنگو در این ارتباط 
با ارائه جزئیات بیشتری گفته است که تیراندازی 
مأموران حافظ صلح سازمان ملل به یک پاسگاه 
مرزی در منطقه شرقی این کشور، علاوه بر 2کشته، 

15زخمی دیگر نیز برجای گذاشته است.
تصاویر ویدئویی که از این حادثه در رسانه‌های 
اجتماعی منتشر شده، نظامیانی با لباس ارتش 
و پلیس دولت کنگو را نشان می‌دهد که در حال 
نزدیک شدن به کاروان مأموران سازمان ملل هستند 
و دوطرف پس از گفت‌وگویی شفاهی از هم فاصله 
گرفته و شروع به تیراندازی می‌کنند. این حادثه و 
درگیری میان مأموران سازمان ملل و نظامیان کنگو 
را مقامات سازمان ملل نیز تأیید کرده‌اند و بینتو کیتا، 
نماینده ویژه دبیرکل اعلام کرد که تحقیقات آغاز 
شده و مظنونان نیز دستگیر شده‌اند. نماینده سازمان 
ملل به این مسئله نیز اذعان کرده که چنین حادثه‌ای 
غیرمسئولانه بوده است. آنتونیو گوترش، دبیرکل 
سازمان ملل نیز در واکنش به این درگیری گفته که از 

این حادثه خشمگین شده است.

شکست مأموریت سازمان ملل در کنگو
مقام‌های سازمان ملل واکنش‌های زیادی به درگیری 
اخیر میان صلح‌بانان این سازمان و نیروهای محلی 
داشته‌اند، اما این نخستین درگیری دوطرف در کنگو 
نیست. کمتر از 2هفته پیش نیز تیراندازی مأموران 
سازمان ملل در جریان تظاهرات اعتراضی در کنگو، 
۵کشته و ۵۰زخمی بر جای گذاشت. روایت سازمان 
ملل از این درگیری کمی متفاوت است. نماینده 

سازمان ملل با تأیید تیراندازی به‌سوی شهروندان 
گفته که درگیری‌ها زمانی آغاز شد که نیروهای حافظ 
صلح با سنگ‌پرانی معترضان مواجه شدند. به‌گفته 
مقام‌های سازمان ملل، معترضان ساختمان‌‌های 
سازمان ملل را هم آتش زدند. گفته می‌شود نیروهای 
حافظ صلح به‌سوی مردم گاز اشک‌‌آور و گلوله‌های 
جنگی شلیک کرده‌اند. در دومین روز اعتراضات آمار 
کشته‌شدگان در اعتراضات به 15نفر رسید که در این 
میان 3قربانی از میان مأموران سازمان ملل و دیگر 

قربانیان هم در میان معترضان بودند.
روایت این درگیری‌های مرگبار هرچه باشد، در اصل 
موضوع تغییری ایجاد نمی‌کند و آن اینکه صلح‌بانان 
سازمان ملل که در سال 1999برای استقرار صلح و 
ثبات به کنگو اعزام شده بودند، اکنون خود به بخشی 

از مناقشه تبدیل شده‌اند.
کنگو طی کمتر از یک سال گذشته، شاهد چند 
اعتراض بزرگ علیه صلح‌بانان سازمان ملل بوده است. 
وب‌سایت الجزیره به نقل از اسدراس سونگو، خبرنگار 
آزاد در کنگو، نوشته است که شهروندان این کشور 
اعتمادشان را به سازمان ملل از دست داده‌اند. ادوارد 
سیکابویا، شهروند کنگویی و ساکن در شهر بوتمبو 
واقع در مناطق شرقی نیز به الجزیره گفته است که 
هدفش آتش زدن یکی از 3مرکز ماموریت سازمان 
ملل متحد مستقر در شهر محل اقامتش است. 
این دانشجوی 23ساله مشغول تحصیل در رشته 
مهندسی برق می‌گوید: ما به تخریب اردوگاه‌های 
مأموران سازمان ملل ادامه خواهیم داد تا زمانی که 

جایی برای آنها باقی نماند و کشور ما را ترک کنند.
 اینگونه رفتار به روشنی از نارضایتی و میزان خشمی 
حکایت دارد که شهروندان کنگویی نسبت به 
ماموریت سازمان ملل دارند. کمتر از 2ماه پیش 

نیز اعتراض علیه سازمان ملل، در ابتدا از شهر گوما 
واقع در شرق کنگو آغاز شد. میزان نارضایتی و خشم 
در برابر سازمان ملل تا بدان حد زیاد بود که این 
اعتراض‌ها خیلی زود به حداقل 10شهر دیگر در 
شرق کنگو کشیده شد. این اعتراضات هم در نهایت 

19کشته و 50زخمی به جا گذاشت.
شهروندان کنگویی اغلب این سؤال را از خود 
می‌پرسند که چرا با وجود بودجه سالانه1.1میلیارد 
دلاری ماموریت سازمان ملل در این کشور، همچنان 
بیش از 120گروه مسلح در منطقه فعال هستند 
و باعث مرگ، آوارگی و یک بحران انسانی وخیم 
شده‌اند. درواقع در نگاه شهروندان کنگویی، ماموریت 
سازمان ملل طی بیش از 2دهه گذشته در شرق این 
کشور یک ماموریت شکست خورده است که فقط 
سالانه مقادیر قابل‌توجهی بودجه را هدر می‌دهد. 
سایر گروه‌های مدنی و اجتماعی کنگو نیز چنین 
احساسی دارند. ازجمله نماینده یک گروه مردم‌نهاد 
در کنفرانس اسقف‌های کنگو )CENCO( در 
سخنانی گفت که مأموریت سازمان ملل با توجه به 
منابعی که در اختیار دارد، در محافظت از غیرنظامیان 

شکست خورده است.
مرکز تحقیقات کنگو نیز گزارشی از نظرسنجی‌های 
خود طی 2سال متفاوت منتشر کرده و نوشته است: 
درحالی‌که در سال 2016، بیش از 60درصد از مردم 
معتقد بودند که مأموریت سازمان ملل در حفاظت از 
غیرنظامیان موفق است، اما امروز میزان رضایت از 
عملکرد سازمان ملل در مدیریت تنش‌ها به 23درصد 

کاهش یافته است.
با این همه، کارشناسان و ناظران مسائل کنگو نظر 
دیگری درباره عملکرد سازمان ملل دارند و انتقادات 
و افزایش نارضایتی‌ها علیه عملکرد سازمان ملل در 

این کشور مرکزی آفریقا را اقدامی مدیریت شده از 
سوی دولت کنگو می‌دانند که در تلاش است تا ضعف 
مدیریتی خود را به گردن سازمان ملل بیندازد. این 
موضوع را جیسون استرنز، استادیار دانشگاه سیمون 
فریزر کانادا و مدیر گروه تحقیقاتی کنگو تأیید می‌کند 
و می‌گوید: کمپین سرزنش سازمان ملل در مطبوعات 
کنگو و سخنرانی‌های گروهی از سیاستمداران که 
سازمان ملل را ناتوان نشان می‌دهند، با هدف منحرف 
کردن افکارعمومی از مسئولیت‌های دولت کنگوست 
و درواقع سازمان ملل یک قربانی راحت برای نشان 

دادن مقصر در تحولات خشونت‌بار در کنگوست.

صحنه آشفته کنگو به کدام سو می‌رود؟
فعالیت مسلحانه گروه‌های مسلح در شرق کنگو 
بدترین بحران انسانی را در آفریقای جنوبی ایجاد 
کرده است. شورای پناهندگان نروژ برای دومین 
سال متوالی وضعیت در جمهوری دمکراتیک کنگو 
را »مغفول‌مانده‌ترین« بحران پناهجویان در جهان 
اعلام کرده است. آنچه علت درگیری گروه‌های مسلح 
اعلام شده منابع غنی معدنی مناطق شرقی کنگوست. 
این گروه‌ها بر سر تثبیت قلمروی خود و افزایش 
مناطق تحت تصرف‌شان همواره در حال جنگ 
مسلحانه هستند. این وضعیت منجر به مرگ و آوارگی 
شهروندان کنگو شده است. حداقل 5میلیون کنگویی 
در داخل این کشور آواره شده‌اند و یک میلیون نفر 
دیگر نیز به خارج از این کشور فرار کرده‌اند. اما با 
وجود آنکه ظاهر ماجرای تنش و ناامنی در شرق 
کنگو به رقابت گروه‌های شورشی مسلح بر سر کنترل 
مناطق تحت نفوذ بازمی‌گردد، اما از سوی دیگر برخی 
از این گروه‌ها درواقع بازیگران نیابتی همسایگان 
شرقی کنگو هستند. دولت‌های کنگو و رواندا اکنون 
یکدیگر را به حمایت و تجهیز گروه‌های مختلف 
مسلح در داخل خاک یکدیگر متهم می‌کنند. اوگاندا 
و کنیا نیز هرکدام بخشی از این گروه‌ها را به‌دلایل 
سیاسی و در موارد بیشتری با اشتراکات قومی در آن 
سوی مرز مورد حمایت قرار می‌دهند. براین اساس 
بخش دیگری از تداوم ناامنی بیش از آنکه ریشه در 
اختلافات گروه‌های داخلی داشته باشد، ریشه در 
رقابت دولت‌های همسایه دارد که هرکدام به‌دنبال 
سهمی برای خود در منطقه ثروتمند و غنی شرق 

کنگو هستند.
شاید برای پایان دادن به تنش‌ها در شرق کنگو بیش 
از ماموریت صلح سازمان ملل در داخل کنگو، به 
ماموریتی دیپلماتیک در جنوب آفریقا برای پایان 

دادن به اختلاف کشورهای همسایه کنگو نیاز است.

معمای جنگ در کنگو
بسیاری شکست مأموریت صلح‌بانی سازمان ملل را عامل ادامه جنگ در کنگو می‌دانند، اما رد پای کشورهای همسایه در 

تداوم درگیری‌ها دیده می‌شود

در شرایطی که جنگل‌های فرانسه و آمریکا همچنان در آتش می‌سوزند، در مکزیک و پرتغال به‌دلیل خشکسالی و گرمای شدید وضعیت 
اضطراری اعلام شده است 

آمریکا و اروپا در محاصره آتش و خشکسالی 

پیشروی سریع آتش در ایالت کالیفرنیای آمریکا و اعلام 
وضعیت اضطراری در این منطقه، سوختن 250هزار 
هکتار جنگل کاج در فرانسه، اعلام وضعیت اضطراری 
در ایالت نوئوو لئون مکزیک به‌دلیل خشکسالی و مواجه شدن پرتغال با 
بدترین دوره کم‌آبی در 92سال گذشته، تنها بخشی از اخبار روزانه فجایع 
محیط‌زیستی مربوط به تغییرات جوی در اقصی نقاط جهان است. به‌گفته 
دانشمندان، تغییرات آب‌وهوایی، زمین را در ۳۰سال گذشته گرم‌تر 
و خشک‌تر کرده و باعث افزایش آتش‌سوزی‌های جنگلی شده است. 
خبرگزاری رویترز دوشنبه گزارش داده در پی آتش‌سوزی گسترده در 
جنگل کلاماث در ایالت کالیفرنیای آمریکا، فرماندار این ایالت وضعیت 
اضطراری اعلام کرده است. این آتش‌سوزی که از جمعه آغاز شده تاکنون 
ده‌ها خانه را سوزانده و خسارت‌های گسترده‌ای بر جای گذاشته است. 
وزش باد و همچنین رعد و برق باعث شده تا شدت و محدوده آتش‌سوزی 
گسترش یابد و جنگل‌ کلاماث هر لحظه بیش از قبل در شعله‌های آتش 
بسوزد. گفته شده، مقام‌های محلی از ساکنان خواسته‌اند تا هرچه 
زودتر منطقه را ترک کنند. شدت حریق به اندازه‌ای است که مرکز 
ملی آتش‌نشانی آمریکا هشدار داده ممکن است مهار آتش حتی یک 
ماه به طول بینجامد. کلاماث جنگلی ملی در ایالات کالیفرنیا است که 
بیش از ۷هزار کیلومترمربع وسعت دارد. فرانس‌24 نیز گزارش داده که 
پرتغال این روزها بدترین خشکسالی تاریخ خود را پشت سر می‌گذارد. 

به‌گفته مقام‌های پرتغالی، بخش بزرگی از این کشور ماه گذشته در 
خشکسالی شدید بوده است که در 92سال گذشته سابقه نداشته است. 
سازمان اورژانس ملی و حفاظت مدنی پرتغال نیز پیش‌تر درباره خطر 
آتش‌سوزی به‌دلیل سطح پایین رطوبت هشدار داده بود. براساس آخرین 
گزارش‌های مؤسسه حفاظت از طبیعت و جنگل‌های پرتغال از ابتدای 
سال‌جاری میلادی بیش از 58هزار هکتار جنگل طعمه حریق شده 
است. یورونیوز گزارش داده که هم‌اکنون صدها آتش‌نشان در تلاش 
برای خاموش کردن آتش بسیار گسترده در اطراف لیسبون هستند. در 

فرانسه نیز آتش‌سوزی جنگل کاج در بخش جنوبی کشور بیش از ۲۵۰ 
هکتار از درختان را طعمه حریق کرده است. خبرگزاری رویترز با اعلام 
اینکه 4آتش‌نشان در جریان اطفای حریق مجروح شده‌اند، گزارش داده 
همزمان با ورود فرانسه به سومین موج گرما در تابستان امسال، مناطقی 
در این کشور که مستعد آتش‌سوزی‌های جنگلی هستند، در حالت 
آماده‌باش قرار گرفته‌اند. بنا بر آمار وب‌سایت استتیستا، اوکراین، رومانی، 
اسپانیا، بوسنی و هرزگوین، کرواسی، پرتغال و فرانسه در ماه گذشته 
میلادی )جولای( بیشترین آتش‌سوزی‌های جنگلی را داشته‌اند. طبق 
این گزارش، در اوکراین 345هزار و 934هکتار جنگل در آتش سوخته 
است؛ این رقم در رومانی 149هزار و 264هکتار بوده است. در فرانسه در 
سال‌جاری تاکنون نزدیک به 26هزار هکتار جنگل سوخته است؛ این رقم 
در پرتغال نزدیک به 28هزار هکتار اعلام شده است. در مکزیک نیز شرایط 
بحرانی اعلام شده است. رویترز گزارش داده که دولت اوایل هفته جاری 
به‌دلیل کمبود شدید آب در ایالت شمالی نوئوو لئون وضعیت اضطرار ملی 
اعلام کرده است. این مسئله از آن جهت برای دولت حائز اهمیت است 
که نوئوو لئون به‌عنوان پایتخت صنعتی مکزیک در ماه‌های اخیر به‌دلیل 
تشدید خشکسالی عملا فلج شده است. نگرانی دولت مکزیک نسبت به 
ادامه فعالیت اقتصادی ایالت نوئوو لئون در شرایطی است که برآوردها 
نشان داده است رویدادهای شدید آب‌و‌هوایی در نیمه نخست سال‌جاری 
میلادی حدود 65میلیارد دلار خسارت کلی در جهان به بار آورده است.

رضا عموییگزارش 1
روزنامه‌نگار

گزارش 2

بازمانده انفجار بیروت فروریخت
فروریختن بخشی از سیلوهای غلات به جا مانده از انفجار بندر 

بیروت، در آستانه دومین سالگرد این واقعه مرگبار، خشم 
فروخورده مردم نسبت به ناکارآمدی دولت را زنده کرده است

انفجار مهیب بندر بیروت تنها یک بازمانده داشت؛ سیلوهای 
عظیم غلات بندر بیروت. این سیلوها اگرچه در انفجار 
به‌شدت آسیب دیدند، اما سازه آنها پابرجا باقی مانده بود. 
سیلوهای بیروت از زمان انفجار تاکنون مانند سازه‌ای 
نمادین یا یک بنای یادبود در قلب سوخته بندر بیروت، در 
میان توده‌ای از آوارها و لاشه خودروهای سوخته خودنمایی 
می‌کردند. همانطور که انفجار بندر بیروت به نمادی از فساد 
و ناکارآمدی دولتی در لبنان تبدیل شد، این سیلوها هم به 
نمادی از مقاومت در برابر فساد و به یادبودی از فاجعه‌ای که 
جان بیش از 200نفر را گرفت، بیش از 7هزار نفر را مجروح 
کرد و 15میلیارد دلار خسارت به جا گذاشت تبدیل شده 
بودند. در آستانه 2سالگی فاجعه انفجار بندر بیروت، بخشی 
از این سیلوها هم فروریختند تا نماد ترک خوردن ایستادگی 
مردم در برابر فساد سیاستمداران باشند. فروریختن سیلوها 
در بحبوحه فروپاشی اقتصادی و سیاسی لبنان، چند روز 
مانده به سالگرد انفجار بندر، با احیای خاطرات دردناک 
به جا مانده از این واقعه تلخ، خشم و ناامیدی مردمی را که 
سال‌هاست از فساد دولتی و اقتصاد رو به نابودی در عذابند 

تشدید کرده است.

آتش، بلای جان سیلوها 
این سیلوهای 50ساله که ‌ارتفاعی برابر 48متر دارند، در 
برابر انفجار بندر بیروت مقاومت نشان داده و عملا بخش‌های 
غربی بیروت را از آثار ناشی از انفجار در امان نگه داشتند. 
عامل فروریختن سیلوها، آتش‌سوزی‌هایی است که از 
3هفته پیش در اثر شدت گرفتن گرما آغاز شد. مرور زمان 
و فرایند پوسیدگی غلات باقیمانده در این سیلوها باعث 
تخمیر آنها شد و در نهایت افزایش گرمای هوا منجر به 
آتش گرفتن غلات شد. شدت آتش‌سوزی در این سیلوها 
به اندازه‌ای بالا بود که نیروهای ارتش لبنان و آتش‌نشانی 
این کشور نتوانست آن را مهار کند. غلات به‌مدت 3هفته در 

آتش سوختند و دود ناشی از آتش‌سوزی، آلودگی محیطی 
را در اطراف بندر به‌شدت افزایش داد، درحدی که وزرای 
محیط‌زیست و بهداشت لبنان از مردمی که در حاشیه 
این منطقه سکونت داشتند درخواست کردند در فضاهای 
بسته و مجهز به سیستم تهویه هوا باقی بمانند. با فروریختن 
بخشی از سیلوها، اکنون خطر فروریختن دیگر بخش‌های 
این سیلوها تشدید شده است. بخش‌های شمالی این 
سیلوها به مرور زمان دچار خمیدگی شده بودند، اما به‌گفته 
کارشناسان، آتش‌سوزی با تشدید آسیب‌هایی که در سازه 

وجود داشت، روند فروپاشی را تسریع کرد.
بی‌اعتمادی شدید به دولت باعث شده تا جامعه لبنان باور 
داشته باشد آتش‌سوزی در سیلو‌ها عامدانه ایجاد شده و یا 
دولت از عمد آتش را برای 3هفته مهار نکرده تا سیلوها را 
نابود کند و هر مدرک و سند مرتبط با انفجار بندر را از بین 
ببرد. دولت اما مدعی است از ترس فروریختن کل سازه یا 
تشدید آتش تحت‌تأثیر باد ایجاد شده توسط هلی‌کوپترهای 

آتش‌نشانی اقدام به مهار آتش نکرده است.
بی‌اعتمادی مردم لبنان نسبت به نخبگان سیاسی این 
کشور ریشه در ناکارآمدی دولت‌های این کشور دارد. 
لبنانی‌ها دولت ناکارآمد این کشور را تنها مقصر فاجعه 
انفجار بندر بیروت می‌دانند، زیرا پیش از انفجار تمهیدات 
کافی برای محافظت از مواد انبار شده در بندر را به‌کار 
نبستند و پس از انفجار هم تحقیقات کافی و عادلانه برای 
مجازات مقصران این فاجعه به عمل نیاوردند. سال گذشته 
دولت لبنان تصمیم به تخریب این سیلوها گرفت، اما این 
تصمیم با اعتراض بازماندگان انفجار بندر بیروت مواجه 
شد. بازماندگان انفجار و اعضای خانواده قربانیان این فاجعه 
اصرار داشتند که شاید در سیلوها مدارکی موجود باشد که 
در فرایند پیگیری قضایی و حقوقی پرونده انفجار بندر 
کاربردی و حیاتی باشد. بازماندگان همچنین خواستار آن 
بودند که سیلوها به‌عنوان یادبودی از این تراژدی بزرگ، 

باقی بمانند.

انفجار بیروت؛ جرقه‌ فروپاشی اقتصادی
فاجعه سال2020 بندر بیروت بر اثر انفجار 2هزار و750تن 
ماده شیمیایی آمونیوم نیترات که به‌صورت ناایمن از 
سال2013 در بندر ذخیره شده‌ بودند، رخ داد. آگاهی 
اعضای دولت لبنان از وجود این مواد و وضعیت نگهداری 
از آنها باعث شد تا جامعه لبنان، این فاجعه را به نمادی 
از فساد و ناکارآمدی دولت تبدیل کنند؛ فاجعه‌ای که‌در 
نهایت لبنان را به‌سوی فروپاشی اقتصادی هدایت کرد زیرا 
میلیاردها دلار خسارت به بار آورد و هزاران تن غلات ذخیره 
شده برای کشور را نابود کرد. این انفجار در دورانی رخ داد 
که مردم لبنان درحال دست‌وپنجه نرم کردن با تبعات 
اقتصادی بحران کرونا بودند. از این‌رو بحران‌های مالی و 
اقتصادی موجود تشدید شدند و لبنان با کمبود شدید غلات 
مواجه شد. امروز ترکیب تبعات انفجار بندر با تبعات ناشی 
از جنگ اوکراین، باعث شده تا دو سوم مردم لبنان در فقر 
و گرسنگی زندگی کنند. اوکراین اصلی‌ترین تامین‌کننده 

غلات لبنان بوده است.
انفجار بندر بیروت یکی از قدرتمند‌ترین انفجار‌های 
غیرهسته‌ای در جهان به شمار می‌رود. تحقیقات نشان داده 
است که تمامی اعضای دولت لبنان از ذخیره شدن ناایمن 
مواد منفجره در بندر آگاه بوده‌اند، اما تاکنون هیچ‌یک از 
مقامات لبنانی به اتهام تقصیرکار بودن در وقوع این فاجعه 

دستگیر یا متهم نشده است.

ژائو لیجیان 
سخنگوی وزارت خارجه چین 

اگر نانسی پلوسی، رئیس مجلس 
نمایندگان آمریکا، به تایوان سفر کند، 
پکن اقدامات قاطع و مؤثری اتخاذ خواهد 
کرد. این سفر به مفهوم آشکار مداخله 
در امور داخلی چین خواهد بود و عواقب 
بسیار جدی به‌دنبال خواهد داشت. ما 
هشدار می‌دهیم که ارتش چین دست 

بسته نخواهد نشست. )گاردین(

لیز تراس
کرسی  نامزد  و  خارجه  وزیر 

نخست‌وزیری انگلیس 
درصورت کسب کرسی نخست‌وزیری 
اجازه نخواهم داد دوباره همه‌پرسی 
استقلال در اسکاتلند برگزار شود. 
ملی‌گراهای اسکاتلندی باید بپذیرند که 
همه‌پرسی استقلال، فرصتی است که در 
هر نسل فقط یک‌بار پیش می‌آید و تکرار 
آن شدنی نیست. آنها را وادار می‌کنم این 

نگاه را بپذیرند. )دیلی‌تلگراف(

انور قرقاش
مشاور رئیس‌ دولت امارات

ثبات عراق، اولویت شهروندان عراقی 
و به نفع کشورهای منطقه است. ما 
به عراقی باثبات و مرفه شکوفا چشم 
دوخته‌ایم که قادر به حل مسائل 
داخلی خود از طریق گفت‌وگو و اجماع 
باشد تا نقش پیشگام و حیاتی خود در 
سطوح عربی و منطقه‌ای را بازیابد. 

)میدل ایست نیوز( 

بازگشت تنش به بالکان 
همزمان با بالا گرفتن تنش‌های میان کوزوو و 
صربستان، پیمان ناتو، روسیه، سازمان ملل و 
ترکیه به این مسئله واکنش نشان دادند. تنش‌ها 
میان کوزوو و صربستان پس از آن بالا گرفت که 
دولت کوزوو با وضع قوانین جدید افرادی را که 
با کارت‌های شناسایی صربستانی وارد کوزوو 
می‌شوند را مجبور ‌کرد تا در طول اقامت، اوراق 
شناسایی جدید را جایگزین کارت‌های شناسایی‌ 
خود کنند. در پی این اقدام، صرب‌ها یکشنبه در 
شمال کوزوو در منطقه مرزی با صربستان 2 
گذرگاه مرزی را مسدود کردند تا نسبت به قانون 
جدید اعتراض کنند. مقررات جدید قرار بود از 
دوشنبه )دیروز( اجرایی شود اما کوزوو اعلام کرد 
که اجرای آن را به یک ماه دیگر موکول می‌کند. 
در پی بالا گرفتن تنش‌ها، ناتو با انتشار بیانیه‌ای 
تأکید کرد که درصورت به خطر افتادن ثبات 
در منطقه بالکان آماده مداخله در شمال کوزوو 
است. در مقابل، ماریا زاخارووا، سخنگوی وزارت 
خارجه روسیه، هم گفت که مسکو از آمریکا و 
اتحادیه اروپا می‌خواهد دست از تحریکات بردارند 
و به حقوق صرب‌ها در کوزوو احترام بگذارند. در 
همین حال، مولود چاووش‌اوغلو، وزیر خارجه 
ترکیه نیز در تماس‌های جداگانه‌ای با همتایان 
خود در کوزوو و صربستان گفت: »عقل سلیم و 
قضاوت صحیح باید در این منطقه حاکم شود.« 
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